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IV COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

“Pubblica istruzione -  Cultura – Biblioteca e Museo – Promozione Turistica- Gestione e valorizzazione 

dei beni culturali – Sport- Politiche giovanili – Politiche di integrazione ed inclusione – Pari opportunità - 

Toponomastica  - Programmazione e sviluppo delle borgate di Mariella e Triscina”. 

 

OGGETTO: VERBALE SEDUTA DELL’11 GENNAIO 2025                                                                                                                                                      

 

 

In data 11.05.2025 si è riunita presso i locali della biblioteca comunale la quarta commissione 

presieduta dalla consigliera Pellerito. Assume il ruolo di segretaria, ai sensi dell’art..  del 

Regolamento delle Commissioni Consiliari, la consigliera Viola. Alle ore 9.30 entrano i consiglieri 

Pellerito, Viola e Marchese; alle 9.40 entra il consigliere Roccolino. Alle 9.43 sono presenti i 

consiglieri Pellerito, Viola, Marchese e Roccolino, quindi raggiunto il numero legale, si dichiara 

aperta la seduta. Alle 9.50 entra il consigliere Catalanotto. Assenti Di Bella e Craparotta  

ODG: 

1) Valutazioni azioni a sostegno delle frazioni Triscina-Selinunte; 

    si apre la discussione sul punto e si propone come primo intervento la sostituzione della segnaletica 

verticale ormai indecorosa, per sostituirla con segnaletica che abbia un richiamo ai colori mediterranei, 

al fine di dare già dall'ingresso nelle frazioni (enti pubblici, guardia medica, farmacia-indicazioni stradali 

autostrada-ingresso parco archeologico-punti interesse balneare, storico-turistico)un segnale di decoro 

che ne evidenzi la vocazione turistica. Si decide di proporre agli esercenti di adeguare le loro 

insegne/indicazioni a quelle del comune, magari decidendo una forma di sgravio sulla Tosap per 

incentivare l’adesione alla proposta. E’ opportuno che anche la segnaletica orizzontale venga rifatta.  

Si decide pertanto di proporre una mozione di indirizzo affinchè l’ente adotti gli atti consequenziali per 

il raggiungimento dello scopo che la commissione si prefigge, ossia potenziare il decoro delle frazioni 

turistiche.  

           1a) nello stesso punto si discuta sullo stato dei lavori di discerbatura e pulizia dell’ingresso al 

Parco Archeologico lato Triscina; la commissione all’unanimità condivide la necessità di sollecitare 

l’a.c. a rendere fruibile lo spazio entro maggio. Si decide pertanto di proporre un interrogazione all’a.c. 

per sapere a che punto sono le trattative per dare in gestione ad un unico soggetto tutti i locali che pare 

dovrebbe occuparsi anche dello sbigliettamento. 

Esaurito il punto si passa alla trattazione del secordo punto dell’odg: convocazione sig.ra D’Arienza 

Rosalba e Sindaco Lentini per donazione dipindo. Alle ore 10.30 giunge la sig.ra D’Arienza e alle 11 il 

Sindaco Giovanni Lentini. 

L’artista mostra il quadro che intende donare al Comune di Castelvetrano, intitolato “1968”, anno del 

terremoto del Belice. Si valuta con la’rtista come organizzare l’evento e si conviene di organizzare un 

momento al Convento dei Minimi in cui l'artista potrà esporre le sue opere e verrà quindi donato il 

quadro.    La commissione concorda nel considerare questo momento come incipit di un percorso che 

veda gli artisti locali protagonisti in un luogo simbolo della città e si rimanda al prossimo incontro per 

definire il percorso. 

La consigliera Viola chiede che si lavori su una mozione di indirizzo per impegnare l’a.c. ad adoperarsi 

per stipulare una convenzione per la catalogazione dei reperti archeologici non esposti e alla sostituzione 

delle targhette descrittive dei reperti, aggiungendo anche la traduzione in inglese, francese e spagnolo. 

Alle 11.44. esce il consigliere Catalanotto. 
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si conviene che il prossimo incontro si tenga al Convento dei Minimi per meglio definire la mostra. 

La seduta si chiude alle 11.50. 

                                                   

         F.to 

Il Segretario 

  Viola Enza                                                                                   


